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o EXERCICE 1 :( 06 POINTS)

Soit l'algorithme suivant:

Algorithme XXX
Variables:
N, test, i: Entier

Début
Lire (N)
SINgo alors

Ecrire (“erreur, le nombre entré doit
étrepositif’) 2
Sinon

test €1 3

Pour i allant de 1 & N fatre
; test € test *i 5
fnmour

Fin si
Fin

.

= Questions:

1. Montrer le tracé d'exécution pour:
= (N=-5) (pty)
(N=3) @pts).

- = (N=5) @pts)
2. Que fait cet Algorithme ? (1 pt)

3. EXERCICE 2 :( 4 POINTS)

Ecrire un algorithme qui demande
deux nombres 3 lutilisateur et ’informe

ensuite si leur produit est négatif ou positif

EXERCICE 3 :( 5 POINTS)

Ecrire un algorithme qui demande un
nombre de départ supérieur a 100, et qui
calcule le nombre et la somme de tous

les nombres paires inférieur a ce nombre.

EXERCICE 4 :( 05 POINTS)

Répondre par « vrais » ou « faux » aux
expressions suivantes:
1) La mémoire centrale d'un ordinateur est
" temporaire et contient tous les
programmes stockés dans 1’ ordinateur.
2) Le ensemble

d’applications qui se composent d’un

logiciel est un

ensemble de programmes.
3) Un

directement  par

algorithme  est  exécutable

n’importe  quel
ordinateur.

4) La Troisi¢éme génération 1966-1973 se

 caractérise par l’apparition d’une

nouvelle technologie basée sur le

transistor et le circuit intégré.

5) La taille d’infos « tronc commun ST »

= 22(2%2°+22+ 2) octet.

m
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Solution des exercices QI'OEOS(BS

Exercice 1:

e e tracé d'exécution pour (N=-5)

étape N Test I Ecran points
1 -5 / / 0,5
2 -5 / / Erreur, le nombre entré doit étre positif 0,5

e le tracé d'exécution pour (N = 3)

Etape

Test

Ecran

points

1

/

/

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,25

0,25

A U a (|l a W

Wiwwlwlwiwiwiw|lw|2?

[ R RN AL Rl el

WIWIWININ]|—= | — ]~~~

ANl ~|~I~I~|~|~I~

0,25

e le tracé d'exécution pour (N =5)

Etape

Test

"Ecran

points

1

/

/

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

NN N ===

0,125

N
N

0,125

N
N

0,25

120

~Sl~l~I~I~I~I~I~-I~>~NI~|~

0,25

AL iia| L W

TRV IRV ARV VIRV RNV NV ARV SRV RNV ARV R KV} B/

120

Bl | B RWIWLWINDDINI ==~ ~ ] -

120

0,25

2. Cet Algorithme calcule le factoriel de N c'est-a-dire N ! (1pt)

naop 1
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Solution des exercices (suite)

Exercice 2 (4 pts)

Algorithme signe-produit

Variables

X1, X2, Prod : réel ;

Début

Ecrire (‘entrer, svp deux nombres’)

Lire (x1,X2) o
— Remarques:
) Prod « X1*X2 @ o /I faut tester la négation :

Qs sinon la solution est fausse
S prod > 0 alors ¢ -: o On peut utiliser deux si
Ecrire (‘ produit positif’) , successives cad :
Si prod > o alors

Sinon Ecrire {* produit positif’}

' ° finsi
Si prod < 0 alors Si prod < 0 alors
Ecrire (‘ produit négatif”)

Finsi

Ecrire{’produit négatif’)
Fins§

Fin.
Exercice 3 (5 pts)

Algorithme nombre-paire ;

Variables

N,CP, som : entier ;

Début

Ecrire (‘veuillez entrer svp, un nombre entier supérieur a 100) ;

page 2
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Suite de la solution de ’exercice N°3

)

( 0.125

o o w7

,_—-a_...

| | Finsi

‘Finpour

iSi N <=100 alors

: Ecrire (‘ erreur, le nombre entré doit étre supérieur a 100
| . i

© Remarques:

Pour I allant de 1 jusqu’a

$i I mod 2 =0 alors

——]"I Cp « cp+l
|

i Som <« som +I

e On peut faire pour i allant de

N faire

Ecrire (‘leurs somme est :’, som)
Finsi
Fin
Exercice 4: (S pts) :
Pour chaque réponse juste 1 point -
N° detéxpression réponse
1 Faux
2 Vrai
3 Faux
4 Vrai
5 Vrai

. o0& N pas =2 et dans ce cas ce

n’est pas la peine de faire le
test du nombre paire, on :
enléve Vinstruction si i mod 2.
Le baréme devient 0,75 pour .
chacune de deux instructions |
cp et som.

On peut utiliser une seule i
instruction de I'écriture pour
cp et som. :

Ecrire (‘le nombre de nombres paires est :’, cp)




